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EJE N° 1: LA ORGANIZACIÓN DEL ESTADO NACIONAL ARGENTINO Y SU INSERCIÓN EN EL CONTEXTO INTERNACIONAL.
	
· Búsqueda de un nuevo orden: los diversos intereses sociales, económicos y regionales en juego en el actual territorio argentino durante la primera mitad del siglo XIX. Dos proyectos de Organización Nacional antagónicos: el proyecto unitario y el federal. Surgimiento de los Estados Provinciales: Los Caudillos y su labor organizadora. Surgimiento de los Estados Provinciales: Los Caudillos y su labor organizadora. Organización política de la Confederación Argentina en tiempos de Rosas. El fortalecimiento de la economía exportadora en Bs. As. y la crisis de las economías provinciales: La hegemonía librecambista. El Régimen Rosista y oposición: la generación del 37 y el proyecto republicano. Oposición y ruptura del Litoral: El pronunciamiento de Urquiza y la caída de Rosas.

· Orden excluyente: dominación oligárquica: La Confederación Argentina después de Caseros: el proceso de Organización Nacional.  La Unificación del Estado Argentino (1862-1880): Las Presidencias Fundacionales de Mitre, Sarmiento y Avellaneda. Instauración del Orden Conservador en el sistema político argentino: fundamentos ideológicos, políticos, económicos y culturales. Proceso de laicización del Estado Nacional en la segunda mitad del siglo XIX e inicios del siglo XX en Argentina. (Ley 1420, Ley de Registro Civil, Institucionalización del Ejército nacional, entre otras). Oposiciones sociales y políticas que provocan la crisis del orden político Conservador y ampliación del proceso de democratización: Partidos políticos modernos, anarquismo y sindicalismo. Revoluciones Radicales. Grito de Alcorta. Ley de residencia.
· Orden dependiente: modelo agro exportador: Integración del territorio: guerra al indio y “conquista del desierto”. Las bases del orden social capitalista en Argentina: consolidación de la gran propiedad. Organización del Estado Nacional Argentino y su inserción en el contexto de la División Internacional del Trabajo y de la expansión y consolidación del capitalismo. Desarrollo del Modelo agroexportador en Argentina como inclusión al mercado mundial: sus características: Expansión agropecuaria y nuevas industrias, La cuestión Agraria, Inmigración Extranjera, La cuestión Social. Cambios en la estructura poblacional argentina: procesos migratorios, transformaciones sociales y culturales.


	EJE N° 2 LA PRIMERA MITAD DEL “CORTO SIGLO XX” EN OCCIDENTE


	
· Imperialismo y revolución: La época del Imperialismo en el bloque Nor-Occidental (1850-1914),  el imperialismo como sistema de dominación territorial y del uso de la violencia como medio de control de los sectores dominados. Los fundamentos ideológicos y estratégicos de las alianzas y rivalidades en Occidente y de los sistemas de poder enfrentados durante la Primera Guerra Mundial. Interpretación del Ciclo Revolucionario Ruso, la construcción del Estado Soviético y sus repercusiones en el mundo.

· Sistemas totalitarios y enfrentamientos bélicos Crisis económica del sistema capitalista: Crisis de 1929 y depresión de 1930. Reacomodamiento de la economía mundial ante la crisis; intervención del Estado desde la alternativa Keynesiana: Estado de Bienestar. Emergencia y configuración de los Sistemas Totalitarios en Europa en el contexto de la crisis del sistema capitalista liberal: Nazismo, Fascismo, Stalinismo. La resistencia en el marco de los regímenes totalitarios y sus formas de expresión cultural. Alianzas y Rivalidades durante la Segunda Guerra Mundial: El Genocidio como modo de promover el exterminio del “otro”.


	


EJE N° 3 LA PRIMERA MITAD DEL SIGLO XX EN ARGENTINA



	
· Radicalismo histórico Crisis del Sistema Político Conservador: acuerdos y conflictos en la interacción entre los nuevos actores sociales y políticos en el proceso de democratización en Latinoamérica y Argentina Conflictos Sociales y Políticos durante el período de los gobiernos radicales: Semana Trágica, Patagonia Rebelde, Reforma Universitaria 1918, Conformación de la CGT. Transformaciones económicas en Argentina derivadas de las políticas del Estado Interventor y el Modelo de Industrialización por Sustitución de Importaciones, durante la década de 1930.
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Carrozza, Wilfredo G. y otros, Historia. La Argentina, América Latina y Europa entre fines del siglo XVIII y comienzos del siglo XX. Editorial Santillana. Buenos Aires 2010.

Fernández, Virginia y Otros, Historia. Desde los orígenes de la humanidad hasta la época colonial. Ed. Kapelusz/ Norma

Graciela Browarniky y otros, Historia. El siglo XIX: la Argentina en el contexto americano y mundial

AA. VV.,  Historia. Argentina y el Mundo. En el Contexto Latinoamericano y Mundial (1850- hasta nuestos días) . Editorial Santillana. Bs As. 2018.

CEBALLOS, A., NAVARRO, C. Y PHILP. M. (coordinadoras) ITINERARIOS Recorridos por la Historia de Córdoba. https://ffyh.unc.edu.ar/jpabrattepedagogo/wp-content/uploads/2020/10/21-2018-Presentacion-Itinerarios_-Recorridos-por-la-Historia-de-Cordoba.pdf

Apuntes de Cátedra.
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